
Enquête NAO 2024

Janvier 2024

UES OBS (OBS SA, OCD France SA, Enovacom SAS)

1 570 répondants



Rémunération 2023
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Est-ce que votre rémunération vous permet 

de vivre dignement ?  

ETAM Ingénieur/Cadre
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Rémunération juste ?
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Satisfait de l’augmentation 2023 ?

Oui

Non

Les salariés sont majoritairement déçus de leur augmentation 
de 2023.

Ils ne considèrent pas être rémunérés à leur juste valeur.

Les ingénieurs/cadres estiment majoritairement pouvoir vivre 
dignement de leur rémunération (65%).

Au contraire, les ETAM (employés, techniciens et assimilés 
cadres) estiment majoritairement ne pas pouvoir vivre 
dignement de leur rémunération (59%).



Rémunération 2024

Augmentation collective moyenne attendue : 2 317 €

Prime collective moyenne attendue : 2 283 €

Augmentation individuelle moyenne attendue : 8,5 %

Êtes-vous favorable à une augmentation collective ?  Oui à 74% 

Êtes-vous favorable à une prime collective ? Oui à 58%



Sujets prioritaires attendus dans la NAO 2024
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Actions en cas de NAO 2024 insuffisantes ?
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